

Недельный обзор
информации о деятельности законодательных органов
субъектов Российской Федерации
за 7 – 11 апреля 2025 г.

- Законодательные инициативы

В Государственную Думу планируется внести проект федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации»

Государственное Собрание Республики Башкортостан

Депутаты Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан намерены внести в Государственную Думу проект федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации». Соответствующее решение будет принято на пленарном заседании парламента в конце апреля.

– Способы хищения денег со счетов граждан становятся всё более изощренными и технологичными. Между тем составы преступлений в Уголовном кодексе были сформулированы еще в те времена, когда борьба с кибермошенниками только начиналась, – прокомментировал Председатель Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан Константин Толкачев. – Сегодня в судебной практике нередко возникают спорные ситуации. Одно и то же правонарушение может квалифицироваться по-разному, при этом в одном случае виновный понесет уголовную ответственность, а в другом случае отделается штрафом. Правовые нормы должны быть ясными и недвусмысленными. Предлагаемый нами проект федерального закона устанавливает единообразный подход к назначению уголовного наказания.

Согласно тексту законопроекта по статье «Хищение безналичных денежных средств» будет квалифицироваться «хищение с банковского счета или в отношении электронных денежных средств, а также с использованием электронных средств платежа, а равно путем ввода, удаления, блокирования, модификации компьютерной информации либо иного вмешательства в функционирование средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации или информационно-телекоммуникационных сетей независимо от способа хищения».

- Федеральная повестка

Кубанские депутаты поддержали 11 федеральных законопроектов

Законодательное Собрание Краснодарского края

На 57-й внеочередной сессии путем заочного голосования краевые парламентарии приняли два постановления: «О положительных отзывах на

проекты федеральных законов» и «Об отрицательных отзывах на проекты федеральных законов».

Законодатели рассмотрели 14 законопроектов, 11 из которых поддержали. Среди них изменения в Трудовой, Семейный, Земельный, Градостроительный кодексы РФ, а также в Кодекс РФ об административных правонарушениях, в федеральные законы о деятельности по разработке и распространению видеоигр, об обязательном медицинском страховании, об образовании, о федеральной территории «Сириус», об основах охраны здоровья граждан, об ограничении оборота закиси азота.

В частности, среди одобренных разработанные корректировки в статью 261 Трудового кодекса РФ об уточнении гарантии при расторжении трудового договора, предоставляемой работнику – единственному кормильцу в многодетной семье. Также положительно были оценены и поправки в Земельный кодекс РФ и статью 26 закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», которыми уточняется перечень зон с особыми условиями использования территории.

«На сессии рассмотрели пакет проектов федеральных законов, подготовленных правительством, сенаторами Совета Федерации и депутатами Государственной Думы, а также нашими коллегами из парламентов различных субъектов. Поддержанные нами законопроекты – это хорошо проработанные документы, ориентированные на совершенствование правоотношений в различных отраслях экономики и социальной сферы. Уверен, в скором времени они обретут статус полноценных федеральных законов и будут работать на благо всех россиян», – прокомментировал принятые постановления председатель ЗСК Юрий Бурлачко.

- Межпарламентские связи

Делегация парламентариев Витебской области находится с официальным визитом в Карелии

Законодательное Собрание Республики Карелия

По приглашению Законодательного Собрания представители депутатского корпуса Витебской области Республики Беларусь прибыли в Карелию с официальным визитом. Напомним, между парламентом Карелии и Витебским областным Советом депутатов подписано Соглашение о сотрудничестве, в июне 2024 года – утвержден план мероприятий по его реализации.

Белорусская делегация во главе с Председателем Витебского областного Совета Дмитрием Демидовым вместе со спикером Законодательного Собрания Карелии Элиссаном Шандаловичем познакомилась с работой группы компаний «Приладожье», которая занимается выращиванием и переработкой радужной форели. На встрече с заместителем министра сельского и рыбного хозяйства Карелии Андреем Квасниковым

рассматривались вопросы развития отрасли аквакультуры в Карелии и формы господдержки. Также речь шла о развитии молочного животноводства, для которого в Карелии благоприятные климатические условия. В этом направлении, отметил Андрей Квасников, есть перспективы сотрудничества с белорусской стороной.

Витебские депутаты выразили уверенность в том, что карельская продукция может найти покупателя в Беларуси, и отметили, что Витебская область как северный регион страны, географически более близкий к Карелии, может стать для этого удобным хабом.

Депутаты из Витебской области также приняли участие в заседании постоянного Комитета Парламентской Ассоциации Северо-Запада России по аграрной политике и рыбохозяйственному комплексу.

Молодежные парламенты Пермского края и Гродненской области Республики Беларусь могут заключить соглашение

Законодательное Собрание Пермского края

С таким предложением выступил руководитель «Белорусского республиканского союза молодежи» Александр Лукьянов во время обсуждения молодежной политики Союзного государства.

В Перми, молодежной столице России, прошла встреча Молодежного парламента Пермского края с первым секретарем Центрального комитета общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» Александром Лукьяновым и представителем Администрации Президента РФ. Основной темой дискуссионной площадки стало развитие сотрудничества между молодыми парламентариями России и Беларуси, а также молодежные проекты Союзного государства.

Александр Лукьянов предложил укреплять межрегиональное сотрудничество между молодежными парламентами Союзного государства. В частности, речь шла о соглашении, которое может быть заключено между Молодежным парламентом Пермского края и коллегами из Гродненской области Беларуси. Среди основных направлений возможной совместной работы – проектная деятельность, сохранение исторической памяти и законотворчество.

С 5 по 8 апреля Пермь – молодежная столица России – принимала у себя более 100 молодых людей из Российских студенческих отрядов и Республиканского штаба студенческих отрядов Белорусского республиканского союза молодежи. Мероприятие открыло цикл событий совместного плана молодежной политики Союзного государства.

- Льготы участникам СВО и их семьям

В регионе совершенствуется система поддержки семей участников СВО

Волгоградская областная Дума

В Волгоградскую областную Думу внесен законопроект, предусматривающий бесплатное предоставление социальных услуг в полустационарной форме имеющим инвалидность членам семей участников специальной военной операции. Законопроект о корректировках в закон «О социальном обслуживании граждан в Волгоградской области» внесен губернатором Андреем Бочаровым.

Согласно проекту закона, членам семей защитников Отечества, выполняющих задачи специальной военной операции – родителям, супруге (супругу), имеющим инвалидность, а также совершеннолетним детям, ставшим инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, предоставляется право на бесплатное получение социально-реабилитационных услуг в полустационарной форме.

Кроме того, в целях социальной реабилитации данную меру поддержки предложено установить имеющим инвалидность указанным членам семей погибших участников СВО, а также ветеранов боевых действий, погибших или умерших в связи с исполнением ими обязанностей военной службы. При этом помощь предусмотрена вдовам (вдовцам), не вступившим в повторный брак.

Мособлдума рассмотрит законопроект об обязательном трудоустройстве ветеранов боевых действий в рамках квотирования рабочих мест

Московская областная Дума

В Мособлдуме планируют внести изменения в закон «О квотировании рабочих мест», согласно которым меняются условия выполнения квоты по трудоустройству ветеранов боевых действий.

Как напомнил председатель Мособлдумы Игорь Брынцалов, согласно действующему закону работодателям, у которых численность работников превышает 100 человек, устанавливается квота для приёма на работу для граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в размере 1% от среднесписочной численности работников. В категорию, в том числе входят ветераны боевых действий.

«Мы же хотим дополнить закон следующей нормой – для работодателей, у которых численность работников превышает 200 человек – устанавливается квота для приёма на одно рабочее место ветерана боевых действий – гарантированно. И квота будет считаться выполненной только при фактическом трудоустройстве, то есть при заключении с ним трудового договора. Обеспечить трудоустройство наших бойцов, вернувшихся из зоны

специальной операции – задача, которую ставит наш Президент Владимир Путин», – подчеркнул спикер регионального парламента.

- Региональное законодательство

Продажу безалкогольных энергетиков в Башкортостане предлагается ограничить

Государственное Собрание Республики Башкортостан

На ближайшем пленарном заседании парламента в конце апреля депутаты Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан планируют рассмотреть в первом чтении проект закона «Об установлении запрета продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) на территории Республики Башкортостан».

– Речь идет о запрете торговли безалкогольными энергетиками в определенных местах, – пояснил Председатель Государственного Собрания Константин Толкачев. – Такие напитки нельзя будет продавать в школах и вузах, больницах и театрах, учреждениях физкультуры и спорта. Для обеспечения соблюдения запрета будет разработано положение о региональном государственном контроле в этой области. Правительство республики получит соответствующие полномочия.

Согласно тексту законопроекта продажа безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) запрещается «в зданиях, строениях, сооружениях, помещениях, используемых для непосредственного осуществления образовательной деятельности, медицинской деятельности, деятельности в области культуры, физической культуры и спорта». Данное ограничение вступит в силу 1 сентября.

В Липецкой области установили налоговые льготы для малых технологических предприятий

Липецкий областной Совет депутатов

С 1 января 2025 года в течение шести налоговых периодов установлена пониженная налоговая ставка по налогу на прибыль организаций в размере 10 процентов для малых технологических компаний. При условии, если они осуществляют деятельность, связанную с производством антенн, радиоэлектронных средств связи, радиолокационной, радионавигационной аппаратуры и радиоаппаратуры дистанционного управления, а также беспилотных авиационных систем и их ремонта.

Такие изменения в закон Липецкой области «О применении пониженной налоговой ставки налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет» депутаты облсовета внесли сегодня на сессии.

Закон разработан в целях налогового стимулирования малых технологических компаний, которые обеспечивают безопасность и оборону страны.

До сих пор налоговая ставка для таких компаний составляла 17 процентов.

В аграрном комитете ЗСК обсудили возможность внесения поправок в два региональных закона

Законодательное Собрание Краснодарского края

Обсуждались планируемые изменения в региональные законы о плодородии земель сельхозназначения и об административных правонарушениях.

Сохранение плодородия почв – один из приоритетов деятельности краевых властей. При поддержке главы региона, в частности, был принят целый ряд документов, направленных на воссоздание слоя гумуса и его защиту.

На состоявшемся расширенном заседании рабочей группы его участники рассмотрели поправки в закон о плодородии, касающиеся соблюдения правил севооборота, включающих чередование озимых культур на одном и том же поле и насыщение посевов риса не менее 57% и не более 67%, и ряда других норм.

Отдельно собравшиеся рассмотрели возможность введения на Кубани административной ответственности в отношении правообладателей земель за неисполнение ими прописанных краевым законодательством обязанностей по обеспечению плодородия почв. Данный вопрос уже неоднократно обсуждался и с учеными, и с муниципалитетами, и с общественностью.

В ходе дискуссии каждый из присутствующих обозначил свою позицию относительно содержания готовящегося законопроекта и необходимости его дополнительных корректировок. Приглашенные сошлись во мнении, что данный документ важен для сельского хозяйства. Законопроект планируется включить в повестку дня одной из ближайших сессий, а до этого - провести по нему парламентские слушания.

- Мероприятия

На расширенном совещании обсудили реализацию региональных законов о градостроительной деятельности

Законодательное Собрание Ростовской области

В конференц-зале областного Правительства прошло расширенное совещание, посвященное вопросам реализации региональных законов, связанных с градостроительной деятельностью. Участниками стали депутаты Законодательного Собрания Ростовской области, представители исполнительных органов власти региона, а также городов и районов, которые входят в состав Ростовской агломерации. Речь шла о передаче основных

полномочий в сфере градостроительства с муниципального на областной уровень, которая произошла в конце 2024 года.

– Очевидно, что передача полномочий – это не узкоотраслевой специальный вопрос, это вопрос актуальный для застройщиков и дальнейших приобретателей жилья, и конечно, он очень важен для городов и районов, поскольку переданные на областной уровень полномочия во многом связаны с будущим этих территорий, – отметил Председатель Законодательного Собрания Ростовской области Александр Ищенко.

В этой сфере пересекаются вопросы, связанные с жизнью людей на территориях, где ведется жилищное строительство, с обеспечением транспортом, с пропускной способностью дорог, с синхронным развитием социальной инфраструктуры, ее кадровым обеспечением. Еще в июне 2022 года Законодательным Собранием Ростовской области принят областной закон «О развитии агломераций», где обозначена необходимость комплексных единых подходов в развитии муниципалитетов, относящихся, в том числе к Ростовской агломерации.

Недавно на федеральном уровне был принят федеральный закон, который изменил нормативное регулирование в сфере территориального планирования крупных агломераций.

– Инициатива Юрия Борисовича Слюсаря, которая воплотилась в двух существенных законодательных изменениях, принятых в декабре прошлого года и в феврале этого года, когда мы скорректировали областное законодательство в сфере территориального планирования и градостроительной деятельности, – это кардинальный шаг по изменению в конечном итоге качества жизни в Ростовской агломерации, – сообщил Александр Ищенко.